

La Voz de Menorca

Número suelto. 15 céntimos
 Número atrasado. 20

Organo del Sindicato Unico de Trabajadores de Mahón y portavoz de las organizaciones de Menorca afectas a la C. N. T.

Año XXXII — Número 9697

SUSCRIPCIÓN
 En la Isla, al mes. Ptas. 2'50
 Resto de España. 3'00
 Extranjero, al año. 50'00

MAHON, JUEVES 13 DE MAYO DE 1937

REDACCION Y ADMINISTRACION
 CALLE FERMIN GALAN, 21

ANTIFASCISTA...!!

Luchas por algo superior a la barbarie fascista. Tu «anti» significa oposición decisiva y radical a todo cuanto imite o se parezca a los vesánicos procedimientos de los nuevos bárbaros.—No caigas en ningún momento en la tentación de imitar a nuestros adversarios, cuya barbarie es motivo de la repulsa del mundo civilizado y del odio del proletariado universal

Los estragos de la neurosis contemporánea

BAJO estas palabras, no espere nadie leer un artículo propio de un ténico, ni las expresiones de un pedante. Ni mucho menos pretendemos basarnos de «generados», ni sentirnos tentación de la pedantería. Solo aspiramos a vulgarizar unos comentarios asaz vulgares, de hechos y fenómenos que son del dominio público y para los que se abetamos en la acción.

«Las revoluciones que se exceden en el furor destructivo, moralmente, terminan por destruir la moral y por mortificar el menaje de las selecciones espirituales que las naciones afirmadas i fetos magníficas.»
JOAN PEIRO

Los bombardeos aéreos casi no tienen mayor finalidad, ni alcanzan mas objetivo. Las acciones de propaganda de las radios no se dedican a otra cosa.

Con una verdad conocida y una mentira falaz se construye un argumento que el locutor lanza al espacio en ondas que hieren profundamente la ya quebrantada sensibilidad del débil que preso de sus dudas y temores acude a prestar oídos a la palabra traicionera.

¡Cuán sana y previsora es la disposición de gobierno, que priva de las audiciones de radio a todos aquellos, a los que se supone o se cree tentados a captar la noticia tendenciosa!

Esta, lo observamos diariamente, no solo produce un grave y peligroso daño a los filo fascistas, más también a los anti. A unos les proporciona la esperanza, de un soñado, pero imposible triunfo. A los otros les causa la inquietud y el temor de que puedan ser verdad las aseveraciones del odio. Y mientras unos planean utópicos complotos, buscando contactos impotentes, desviándose por rutas peligrosas para su propia salud y garantías personales, otros sueñan también con fraguados planes, con conspiraciones alucinatorias, con peligros inconcretos, sintiéndose amenazados constantemente, víctimas del delirio persecutorio.

Sin negar la existencia material de una culpabilidad, en algunos casos gravísima (propósitos inductores), en otros menos grave (sujetos inducidos) y, por lo tanto, merecedores de la acción de la justicia, seamos permitidos señalar la realidad y mayor extensión de un fenómeno psíquico colectivo que nos podría apartar del equilibrado y saludable remedio y cuya influencia no debemos tolerar que nos conduzca hacia el campo de las exageraciones que, lejos de ser un bien para la salud pública y lejos de salvaguardar nuestros principios y anhelos de victoria sean simiente nociva de mayores males.

Tengamos serenidad y ecuanimidad. Nos contempla y examina el juicio universal y nos reclama y advierte el honorable concepto humano que todos nosotros, los antifascistas, deseamos merecer.

Que no a aenace y actúe sobre nuestro juicio, un temor, un pánico, una neurosis similar, aunque confiapuesta, al sentido por las desgraciadas víctimas de su propio miedo, y de sus lamentables e insanas inclinaciones.

Ellos pueden ser consecuentes con sus decadentes teorías y, por lo tanto, sus víctimas propicias.

Nosotros hemos de ser en todo momento con plena conciencia de nuestra ideología dignos practicantes de nuestros principios, consecuentes mantenedores de los postulados que antes defendimos, ejemplo de una Humanidad que aspira a superarse y a redimirse prefiriendo, como ha pregonado nuestro camarada García Oliver, ministro de Justicia, el revolucionario método del educador reconstitutivo a la reaccionaria reproducción de los abominables sistemas de terror fascista.

PEDRO TALTAVULL

Hemos asistido a diversos actos celebrados en Audiencia pública por el Tribunal Popular. Antes, semanas antes, habíamos leído reiteradamente en un periódico local el anuncio de la denuncia de la existencia en Menorca de una «columna italiana de Rossi» metáfora moderna de la otra frase también moderna y metafórica «quinta columna».

Con una atención muy cuidadosa seguimos todas las incidencias de aquel sumario, sufriendo los alabanzos de la emoción al presenciar y escuchar algunas escenas en las que el acusado, el Tribunal Popular, el Jurado, y el letrado defensor constituían los primeros actores de un drama real y el público—entre el que nos contábamos—la masa, absorta, del mismo.

Del conjunto de toda aquella actuación—de la que es nota sobresaliente el exquisito tacto del Tribunal de Derecho tan bien representado en las intervenciones de su Presidente,— Jiménez Huertas, cuyo talento, delicadeza y agudísima intención investigadora corren parejas—recogimos la convicción de que nos hallábamos ante el desarrollo de un caso de neurosis, (individual unas veces y colectiva otras) propio y natural de esta época de crisis, donde todas las resistencias nerviosas se hallan duramente castigadas por los graves acontecimientos que mantienen alterada la paz social.

No pretendemos en el curso de estos comentarios negar la existencia, ni la importancia de los actos juzgados. Lejos de nosotros la idea banal de negar cosas tan evidentes como la claridad que el sol irradiaba. Pero, aun siendo clara la luz del día, y oscura la noche tenebrosa, para gobernarnos inteligentemente en la oscuridad, como en la claridad, será prudente observar el contorno de las cosas y las causas de los hechos para sabernos conducir conscientemente librándonos de ser inconscientemente arrastrados.

Atrayeron nuestra atención las manifestaciones del neurótico, sujeto víctima del miedo, débil mental, agobiado por las preocupaciones generales de la lucha «handicapado» por una astenia confesada, que en el confuso mar de sus dudas escuchó espantado los temores de otro, y para aliviarse, para resolverse el terrible problema, el físicamente debilitado y moralmente vencido, recurrió a escuchar las radios facciosas, como el alcohólico degenerado que para curarse del vicio se dedicara a probar el opio o la cocaína.

«Si, yo escuchaba diariamente las emisoras de radio

fascistas—declaraba el neurótico confesándose: radio maníaco—. Yo escribía cada día la palabra aislada que constituye la contraseña. Con ellas quedó escrita esa cuartilla... —Si, al final de la guerra, a quien presente la proclama íntegra se le proporcionará un premio...»

«Se me aconsejó que buscara contacto con gentes caracterizados de derecha; llegado el momento esto podría ser favorable a mi salvación.»

Otro testigo circunstancial que de momento de nada era acusado, al recibir la indicación de retirarse dijo espontáneamente y ante el asombro de todos:

«Yo me declaro autor y principal responsable de todo...»

De «qué» todo?... Los dos indicados declarantes estaban abatidísimos: ¿Por el peso de sus propias culpas? ¿Por el sintoma de una neurosis que alterando las funciones de su inteligencia les hubiera extraviado la facultad de discernir y la pérdida de la memoria les hubiera hecho presa de un miedo nuevo, el miedo a la acción investigadora del Tribunal, hermano del bastardo miedo al triunfo—temido o deseado—de los fascistas?

Débiles eran las pruebas de hechos «realizados». Bien delineadas y sobradamente acusadas fueron, en cambio, las predisposiciones mentales a llevar a cabo, en circunstancias favorables, intentos delictivos.

El todo juzgado ha sido una concatenación de pensamientos y de voluntades favorables a una inclinación pernicioso, pero en el campo material de los hechos existía solamente el aborto de un débil y enfermizo enjendro negro en algún caso con una tenacidad cultivada, que en otras empresas hubiera tenido mejor empleo y en otros confesado con un vencimiento cerebral y orgánico completamente absolutos.

Los acontecimientos que se desarrollan actualmente en nuestra España son, desde luego, propicios a producir toda clase de enfermedades mentales. La guerra contribuye a destruir todas las resistencias fundamentales dirigiéndose las teorías y prácticas modernas a agotar aceleradamente la resistencia moral del adversario.

Comandancia Militar de Mahón

Orden de la Plaza del día 11 de mayo de 1937 en Mahón.

Artículo 1.º A partir del día de hoy, la Pagaduría de Campaña hará efectivo en dinero a los Cuerpos armados de la isla, las atenciones de guerra pendientes de pago del mes de marzo que se relacionan a continuación importante en total 1.693.366'25 pesetas:

Relación:	Pesetas
Artillería	528.072'13
1.º Batallón	307.682'85
2.º	194.700'00
3.º	190.421'30
4.º	156.688'65
5.º	120.429'20
6.º	50.808'63
Intendencia	17.555'05
Ingenieros	77.814'25
Sanidad	20.544'40
Pagaduría	27.520'92
Total	1.693.366'25

Art. 2.º Los cuerpos armados harán efectivos en la Depositaria de Hacienda a partir del día de hoy los libramientos de atenciones atrasadas del personal correspondiente al pasado año de 1936, que se relacionan a continuación, importante en total 325.132'50 pesetas.

Relación:

Relación:	Pesetas
Artillería	179.640'09
Infantería	39.702'06
Ingenieros	13.688'65
Intendencia	230'00
Sanidad	3.225'00
Pagaduría	98.246'70
Total	325.132'50

Art. 3.º Los cuerpos armados y particulares que tengan pendientes de cobro atenciones de guerra de los meses de enero, febrero y marzo, cuyos libramientos obran en la Depositaria de Hacienda, podrán hacerlos efectivos a partir del día 12 del actual en el día y hora en que se fije en dicha Depositaria de Hacienda importante en total 132.261'93 pesetas.

Relación:

Relación:	Pesetas
Atenciones de material enero	5.851'93
» febrero	22.114'00
» marzo	44.296'00
Total	132.261'93

Art. 4.º Por la Depositaria de Hacienda se harán efectivas a partir del día 13 del actual las atenciones pendientes de pago de otros Ministerios correspondientes al año 1936 y meses de enero, febrero y marzo del corriente año que se relacionan a continuación, importantes 233.719'55 pesetas.

Relación:

Relación:	Pesetas
Sueldos y gratificaciones de marzo	62.931'86
Material Oficinas civiles de enero, febrero y marzo	12.000'85
Material Obras Públicas	51.632'63
Gratificación personal 1936 Ayuntamiento Villa-Carlos	9.689'49
Otros Ayuntamientos	66.000'00
	31.448'57
Total	233.719'55

Lo que de orden de S. E. se publica para general conocimiento y cumplimiento. El Capitán Ayudante.

Juve tud Socialista Unificada de Mahón

En este Estado Mayor se ha recibido las cantidades que a continuación se detallan importe de suscripciones efectuadas en honor de la tripulación del velero «Cala Marsal» las cuales han sido donadas por el valiente capitán y marineros que la componen para la semana de ayuda a Madrid.

Suscripción pro-retaguardia infantil

Nombre	Pesetas
Suma anterior	393'50
Ignacio Pasarius Vinent	25'00
José Maza	20'00
Pedro Riudavets	25'00
Confiteria Adrián	5'00
Suma y sigue	468'50

Importe de una función homenaje en el Teatro Principal el día 4 del actual 1.690'75
 Importe de parte de la suscripción del Ateneo Científico para dichos marineros 1.600'00
Total 3.290'75

Catálogo

Lo que pongo en conocimiento de usted para su publicación en el periódico y satisfacción de los interesados:
 Mahón 10 de mayo de 1937
 El Capitán Ayudante,
 BARTOLOMÉ TORRES

SELLOS
 buen estado, compre a 0'25 pes. el ciento, ANTONIO MIR. - Hannover, 38. - De 6 a 7 tarde.

● INFORMACION RADIOTELEGRAFICA ●

Frente Centro

Impresión del día

En el frente Norte de Guadalajara se registró ayer un fuertísimo duelo de artillería. Los cañones facciosos comenzaron desde la madrugada a cañear nuestras posiciones de la parte izquierda de la carretera de Aragón. Nuestra artillería no tardó mucho en darles la respuesta entablándose un durísimo duelo que duró hasta el mediodía. No se realizaron movimientos de tropas, limitándose los nuestros a consolidar las posiciones últimamente conquistadas.

En el frente Sur Tajo, continuó la lucha enconadísima. Nuestras tropas prosiguieron su avance acentuándolo por ambas alas de nuestro ejército con el fin de estrechar el cerco de Toledo e impedir que dicha ciudad pueda ser socorrida. La actuación de las fuerzas leales ha sido verdaderamente heroica, llegando en varias ocasiones al cuerpo a cuerpo con los facciosos, que han visto sus formidables trincheras asaltadas a la bayoneta. Las pérdidas sufridas por los rebeldes son cuantiosísimas; solo en una de las líneas de trincheras conquistadas últimamente se han encontrado más de 400 cadáveres enemigos.

Nuestras avanzadillas operan en los extremos de Toledo, habiendo llegado en algunas incursiones hasta las calles de las afueras de la ciudad. Se ha comprobado el enorme daño que produjeron en las filas facciosas las bombas lanzadas ayer por los aviones republicanos. La Fábrica de Armas se encuentra completamente arruinada, habiéndose destruido así mismo el puente sobre el Tajo.

Los facciosos se repliegan lentamente hacia el interior de la ciudad dejando en poder de los nuestros posiciones de importancia y cantidades enormes de material de guerra de todas clases y grandes cantidades de municiones.

La situación en que se encuentra Toledo es difícilísima, estando así mismo amenazado todo el ejército faccioso de este sector que se halla casi completamente aislado y rodeado por nuestras tropas que dominan todas las posiciones importantes, impidiendo la llegada de refuerzos.

En el frente del Jarama, los leales han continuado el avance, persiguiendo y hostilizando al enemigo que se retira incesantemente abandonando posición tras posición.

En los frentes cercanos a Madrid la actividad ha sido nula excepto en Villaverde y Carabanchel, donde el ejército popular va reconquistando terreno arrebatando al enemigo casa tras casa.

En la Ciudad Universitaria, se han registrado otra vez nuevos intentos del enemigo para poner en contacto a los sitiados con los núcleos rebeldes del Cerro de las Aguias y de las Garabitas. La artillería leal ha destruido todas las pasarelas que los rebeldes han intentado tender a través del Manzanares.

Algunos desertores llegados a nuestras filas de dicho sector aseguran que los sitiados en la Ciudad Universitaria han tratado ya varias veces de entregarse a los leales y acabar con su angustiada e insostenible situación.

La artillería facciosa ha continuado disparando sobre Madrid.

La aviación republicana ha continuado sus trabajos de reconocimiento, bombardeando así mismo diferentes posiciones facciosas.

Partes oficiales de los frentes de guerra

(Facilitados por la oficina de información del Estado Mayor Central)

Madrid 12 de mayo a las 22 horas.

Ejército del Centro

Intenso fuego de fusil, mortero, y cañón en algunos frentes de este ejército sin consecuencias en nuestras filas.

También durante la jornada de hoy la artillería facciosa ha bombardeado la población civil de Madrid, causando algunas víctimas.

Ejército del Este

Ligero fuego de fusil y cañón en algunos frentes de este ejército sin consecuencias por nuestra parte.

La aviación leal bombardeó eficazmente la Fábrica de Cloratos de Sabiñanigo provocando en ella un incendio de gran importancia.

Ejército del Norte

Frente de Euzkadi.—Las tropas republicanas han continuado sus violentos contraataques en los frentes del Norte de Guipúzcoa, arrebatando al enemigo una posición de gran importancia y haciéndolo retroceder, después de haberles causado cuantioso número de bajas.

La aviación facciosa ha efectuado numerosos vuelos de reconocimiento sobre nuestras posiciones bombardeando algunas poblaciones de la retaguardia causando varias víctimas.

Agrupación Sur Tajo

En el frente Sur de Toledo, continuó el heroico avance de nuestros soldados que mejoraron grandemente sus posiciones ocupando otras de nuevas y conquistando al enemigo varias trincheras en las cuales se encontraron más de 400 cadáveres enemigos, siendo muy grande el número de bajas de los rebeldes. Se capturó a los facciosos que sufrieron un duro castigo, 6 ametralladoras, 3 fusiles ametralladora, 12 fusiles, abundantes municiones y varios prisioneros.

Frente Sur

En el frente Norte de Córdoba nuestra artillería ha dispersado algunas concentraciones enemigas ocasionándoles numerosas bajas vistas.

En el sector de Granada se han ocupado nuevas posiciones que mejoran considerablemente nuestras líneas.

Se han pasado a nuestras filas varios soldados con armamento procedentes del campo enemigo.

De los restantes frentes no se han recibido novedades dignas de mención.

Parte Oficial de Marina y Aire

Valencia 12 a las 22 horas.

Sector Oeste.—Esta mañana a las 5 una de nuestras escuadrillas ha bombardeado Gambillos, cayendo las bombas entre la carretera y la vía del ferrocarril. A las 7 25 de la mañana ha sido bombardeado un convoy enemigo compuesto por 25 camiones en las proximidades de Misjada. Ha sido, así mismo, bombardeada con gran eficacia la estación del ferrocarril de Mérida.

Sector Norte.—Varias escuadrillas de nuestros aparatos han volado sobre Oviedo lanzando numerosas bombas sobre los objetivos militares de la ciudad.

Sector de Aragón.—Nuestros aparatos han realizado tres vuelos de bombardeo en este sector a las 14'45, 17'30 y 18'30, lanzando gran número de bombas sobre las posiciones enemigas.

A las 6 de la mañana, 30 de nuestros aparatos han bombardeado en la estación de Toledo un tren compuesto por muchas unidades la mayoría de las cuales han quedado destruidas.

Ha sido bombardeada también la Venta del Macho donde el enemigo tenía instaladas a gunas baterías, y el Cementerio Viejo y la Ermita de San Roque en las proximidades de Toledo. En la carretera de Argés ha sido ametrallada una concentración de fuerzas enemigas.

En el sector de Aragón nuestra aviación ha bombardeado a las 10, a las 11, a las 18'15 y a las 18'30, las fábricas de explosivos y municiones de Zaragoza y Sabiñanigo, causando en ellas grandes destrozos y provocando incendios de importancia. A pesar de que la artillería antiaérea enemiga ha disparado intensamente contra nuestros aparatos, todos ellos han regresado indemnes a sus bases.

La guerra en los frentes del Norte

Los facciosos se estrellan impotentes ante las líneas leales. — Contra ataques afortunados de nuestras tropas

Bilbao.—Después de los violentos ataques sostenidos ayer en el monte Sollube, las fuerzas leales han continuado sus contraataques haciendo retroceder al enemigo y apoderándose de nuevas e importantes posiciones. Todo el Sollube se encuentra limpio de enemigos; nuestra artillería emplazada en los picos de dicho monte, cañonea continuamente las concentraciones enemigas.

En el sector de Bermeo, los rebeldes han continuado sus intentos de correrse hacia el Sur, con el objeto de unirse con las fuerzas que operan en la parte de Rigottia, sin poderlo lograr gracias a la valentía y heroísmo con que están luchando las fuerzas vascas.

En los frentes de Alava, ha habido bastante tranquilidad, limitándose la actividad a cañoneos más o menos intensos de la artillería.

La aviación facciosa ha continuado sus bombardeos contra las poblaciones civiles de la retaguardia. Durante la jornada de hoy Sestao, Baracaldo y Amorajeta han sufrido ataques de los aviones piratas.

Se ha reunido el Gobierno catalán

Barcelona.—A las siete de la tarde se ha reunido en Consejo ordinario el Gobierno de la Generalidad, prolongándose las deliberaciones hasta las nueve de la noche.

Se cambiaron impresiones acerca de los últimos sucesos, que el gobierno catalán no puede menos que condenar energicamente por los resultados deplorables que producen los mencionados hechos en el extranjero y por la desorganización que siembran en la retaguardia.

El Gobierno catalán, cree precisa la adopción de una severa disciplina de acuerdo con las necesidades de la guerra. Y como medida para conservar el orden en la retaguardia se procederá al desarme de todos los ciudadanos, castigándose con toda energía a los que desobedezcan las instrucciones dadas por el Gobierno sobre dicho asunto.

El Gobierno catalán espera no sólo la adhesión incondicional de todos los partidos y organizaciones, sino su cooperación para que se cumpla la legislación.

La situación del orden público en Barcelona

Barcelona.—El Delegado de Orden Público ha declarado a los periodistas que la tranquilidad es completa en toda Cataluña. Habiéndose registrado durante las últimas 48 horas, solo una muerte violenta.

Ahora, agregó el delegado, es preciso que desaparezca el miedo de la población y que se retorne por completo a la normalidad que las fuerzas de orden público se encargarán de mantener.

Más noticias de Barcelona

Barcelona.—Han sido libertados hoy unos 50 detenidos con motivo de los sucesos pasados por no encontrarles indicios de culpabilidad. Continúan detenidos más de 200 individuos la mayoría de los cuales han sido procesados y serán juzgados en breve por el Tribunal Popular.

Valencia 12 a las 23 horas.

Barcelona.—El general en jefe de la IV División, general Pozas ha salido de esta capital. Se relaciona dicho viaje con los intensos trabajos de reorganización de los frentes de guerra de Aragón.

La Cruz Roja Internacional felicita al jefe del Gobierno español

Valencia.—El Comité de la Cruz Roja Internacional que reside en Ginebra, ha enviado su atenta comunicación al jefe del Gobierno español, dándole las más expresivas gracias por las facilidades que se han dado a los representantes de la Cruz Roja, para que pudieran cumplir su humanitaria misión cerca de los facciosos sitiados en el Santuario de la Virgen de la Cabeza y que más tarde se rindieron a las fuerzas republicanas.

Unas palabras de Indalecio Prieto

Madrid.—Ayer noche, el ministro de Marina y Aire, pronunció una breve alocución, reafirmando su fé en una próxima victoria y anunciando para en breve fecha acontecimientos que decidirán el actual conflicto español.

La evacuación de Bilbao

Bilbao.—Continúa activamente la evacuación de la población civil del País Vasco. Ayer protegidos por buques de guerra franceses e ingleses, salieron para Francia 3 barcos mercantes abarrotados de mujeres y niños.

Se sabe que dichos buques, dos de ellos franceses y uno inglés, han llegado sin novedad a su destino. Hoy y mañana saldrán para el extranjero nuevas expediciones.

Del Extranjero

La prensa alemana al igual que la italiana ataca a Inglaterra

Berlin.—La prensa de esta capital formula acres censuras contra los diarios ingleses, con motivo de la campaña de protesta que la prensa londinense, ha desarrollado por el bombardeo de Guernica.

Los diarios alemanes, al igual que sus colegas de Italia, manifiestan que la actitud de Inglaterra contribuye a aumentar la confusión y agudizar el estado crítico de la política europea, que podía ocasionar sucesos de inmensa gravedad.

Una entrevista Hitler-Mussolini?

Viena.—La prensa da cuenta de que esta semana pasará por Innsbruck un tren especial procedente de Alemania, y con dirección a Italia conduciendo a una personalidad germana. En los círculos oficiales se considera que dicha personalidad podría muy bien ser Hitler y que el objeto de su viaje a Italia, sea el de celebrar una entrevista con Mussolini. En las embajadas alemana e italiana desmienten el rumor, que no ha sido desechado a pesar de esto.

Las fiestas de la coronación del rey Jorge VI

Londres.—Las ceremonias de la coronación del rey Jorge VI, se han desarrollado en la misma forma tradicional acostumbrada en Inglaterra en los solemnes actos de esta índole. Las calles por donde ha pasado el cortejo real se han visto atestadas de público. La jornada ha sido pródiga en incidentes. En el hospital de Chaing Cross, han sido atendidas tres personas, que se han accidentado, una de las cuales ha muerto. En la Trafalgar Square, se ha hundido una tribuna resultando numerosas personas heridas algunas de ellas de gravedad.

A la una de la tarde ha comenzado el desfile. Han figurado en cabeza las tropas coloniales, luego la caballería, artillería y aviación.

A las 4 de la tarde ha llegado al palacio de Buckingham la carroza real. Desde que el rey ha salido de la abadía de Weismister hasta su llegada a los jardines de palacio no ha cesado de llover.

Los nuevos monarcas visiblemente emocionados, desde los balcones han saludado a la inmensa muchedumbre, que lo ha vitoreado con entusiasmo.

Al disolverse la manifestación todos los bares, cafés, hoteles, cines y teatros han quedado abarrotados de público.

Las emisoras francesas, belgas, holandesas y españolas de los territorios dominados por los leales, así como todas las estaciones radiotelegráficas del Imperio británico, han retransmitido las ceremonias de la coronación.

La prensa italiana no ha reseñado las fiestas de la coronación que han tenido lugar en Londres

Roma.—Los diarios italianos han silenciado las fiestas de coronación que tuvieron lugar ayer en Inglaterra. No se han insertado reseñas del acto, del que la mayoría de diarios ni siquiera dan cuenta.

Los pocos periódicos que han mencionado la celebración de las fiestas de la coronación del nuevo monarca inglés, lo han dado reproduciendo un despacho de la agencia Stefani, que no excede de unas 11 líneas.

En los círculos diplomáticos no ha causado asombro la actitud del fascismo italiano que poco a poco va distanciándose de Inglaterra, a la que se mira en Italia, como el más inconciliable enemigo.

Italia continúa haciendo esfuerzos para aproximarse a Yugoslavia

Roma.—Han sido recibidos por Mussolini un grupo de periodistas yugoeslavos que se trasladaron a esta capital, para reseñar las fiestas del aniversario del Imperio italiano. El Duce, agasajó a los representantes de la prensa de Belgrado, a los que manifestó los deseos que siente Italia de estrechar su amistad con Yugoslavia.

La respuesta de Franco a Inglaterra

Londres.—En el Foreign Office, se ha recibido la respuesta de Franco, a la nota de Inglaterra y Francia relativa a la evacuación del País Vasco. Franco anuncia que consentirá dicha evacuación pero que antes deben aceptarse algunas condiciones.

Se cree que Francia e Inglaterra, continuarán la evacuación de Bilbao, sin contestar a la nota del pseudo Gobierno de Salamanca.

Muerte de un compañero ciudadano en Barcelona

Ayer recibimos el siguiente telegrama:

«Para Mahón de Barcelona a las 10'40»

Ha muerto el compañero Miguel Salort de las Juventudes Libertarias natural Ciudadela mandamos nuestro más sentido pésame a sus familiares. — Grupo Anarquista «Los Inseparables».

Lo que insertamos para conocimiento de la familia del finado y los compañeros libertarios de Ciudadela, a la vez que patentizamos a ambos nuestro sentimiento.

Compañía Mahouca.—Fermín Galán 21